

“习特会”，把中美关系大厦建设好

4月6日至7日，明媚的阳光下，习近平主席与美国总统特朗普实现了跨越太平洋的第一次握手。这次被媒体称为“习特会”的元首会晤，基调积极、富有成果。以此为新起点，中美关系的巨轮再次起航。

这次“习特会”，正值世界格局深刻演变，国际形势迎来多事之秋。美国新政府内外政策走向引发全球关注，欧洲一体化进程出现新的变局，各种“黑天鹅”事件频发，不确定性的阴影笼罩在人们心头。在此背景下，作为当今世界最重要双边关系的中美关系何去何从，更是牵动全世界的目光。

“我们有一千条理由把中美关系搞好，没有一条理由把中美关系搞坏。”习近平主席发出的中国声音，给了世界一个明确而坚定的回答。“青山遮不住，毕竟东流去。”取得圆满成功和丰硕成果的“习特会”，给中美关系和国际关系注入弥足珍贵的确定性，为国际形势发展带来了正能量。正如《金融时报》所说，此次“习特会”的成功“将会让世界喘口气”。

互利合作，拓宽前进航道

中美元首会晤中，习近平主席强调，合作是中美两国唯一正确的选择。这为中美关系发展奠定了建设性基调，指明了双方共同努力的方向。有国际媒体评论“习

特会”，这是一次“无脚本”的会晤。实际上，“合作”正是这次元首会晤的最鲜明主题词，也是中美关系发展的最重要历史脚本。中美关系走到今天，互利合作是最大动力；中美关系走向明天，互利合作依然是唯一正确航向。

放眼太平洋两岸，曾经“没有商业，没有接触，什么都没有”的中美两国，如今已互为第一大贸易伙伴，双向投资存量、人员往来均创下历史新高。缅因州的捕虾人因中国旺盛的消费赚得不亦乐乎，“中车制造”成为波士顿、芝加哥等城市的“座上宾”……两国成千上万企业、工人和数以亿计的消费者都在分享中美合作的好处。习主席深刻指出：“中美两国合作好了，就可以做世界稳定的压舱石、世界和平的助推器。”在世界经济深度融合、全球性挑战需要共同应对的背景下，如何进一步“扩大互利合作领域”，让“压舱石”的分量更足，“助推器”的动力更强，成为元首会晤的重要议题。

此次会晤的一大成果，就是中美元首宣布两国建立外交安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文对话等4个高级别对话机制，并率先启动了外交安全对话、全面经济对话。“天下快意之事莫若友，快友之事莫若谈。”如今中美间已建立逾百个政府间对话机制，涉及几乎所有重要领域，为两国拓展合作提

供坚实支撑，确保中美关系不会因一时一事改变前进的大方向。

向宽处行，方有无限风光。“一带一路”框架内合作，推动双向贸易和投资健康发展，加强两军交往，深化执法司法、网络安全、追逃追赃等领域合作……中美正在越来越多的领域寻求利益汇合点和增长合作点。会晤期间，两国元首就朝鲜半岛核问题等共同关心的国际和地区问题深入交换意见，还同意拓展在防扩散、打击跨国犯罪等全球性挑战上的合作。世界如此大，问题那么多，中美在全球和地区事务中应该合作并可以合作的领域很多。事实已经并将继续证明：中美保持沟通协调、加强协作，就能办成更多有利于两国和世界的大事。

管控分歧，避开暗礁险滩

“世界最大经济体和第二大经济体就像一对夫妇，他们总是时而相互抱怨，却从未想过离婚”。《纽约时报》的调侃未必恰当，却反映了这样一个普遍共识：中美的共同利益和相互联系远大于差异和分歧，谁都无法承受“离异”的成本。

会晤期间，两国元首就共同关心的国际和地区问题深入交换意见，开诚布公，坦率交流，不回避分歧。“在相互尊重的基础上管控分歧”，两国领导人达成的这一共识，向世界传递着明确信号：有了分

歧并不可怕，关键是不要把分歧当成采取对抗态度的理由；同时，也为两国处理分歧指明了方向：只要双方遵循相互尊重、平等相待原则，坚持求同存异、聚同化异，就没有过不去的坎，中美两国关系就能避免受到大的干扰。有了这样的信念和决心，中美关系就不会成为“说翻就翻的小船”，就能有效避开暗礁险滩，在乘风破浪中不断前行。

“九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。”习近平主席向特朗普赠送的这幅书法作品颇具深意。上世纪70年代初，毛泽东主席、周恩来总理同尼克松总统等人以“改变世界的一周”终结了中美长达20多年的对立与隔绝，为双方交往与合作奠定了基石。1979年农历春节，邓小平同志访美的“旋风九日”开启了中美关系的新阶段。今天，历史的接力棒传到新的领航人手中。海湖庄园会晤余音犹在，新的“中美时间”已经开启。

年届不惑的中美关系，尽管经历风风雨雨，却始终一路前行，取得了历史性进展。“我愿同总统先生一道，带领两国对发展中美关系抱有良好愿望和热情的建设者，把中美关系的大厦一层一层建设好，使之更牢、更高、更美。”这是习近平主席诚挚的期盼，是时代赋予两国的重要使命，也是世界的希望与未来之所在。

新华社北京4月9日电

埃及北部接连两起教堂遭袭事件致44人死亡 总统塞西宣布进入紧急状态

新华社开罗4月9日电(记者陈霖 郑凯伦)据埃及卫生部消息，埃及北部城市坦塔和亚历山大9日分别发生针对教堂的爆炸袭击，造成至少44人死亡、100余人受伤。多国对袭击事件表示谴责。

坦塔位于开罗以北约94公里，是埃及第五大城市。针对当地一座教堂的爆炸由教堂座椅下的爆炸物引起。事发当天正值基督教传统节日棕榈主日，约1000人参加教堂内举行的弥撒。目前死亡人数已升至27人，另有78人受伤。

三个小时后，埃及北部海港城市亚历山大一所教堂遭自杀式爆炸袭击。身上绑有炸药的袭击者在教堂门外引爆了炸药。爆炸发生时，科普特教派主教塔瓦德洛斯二世正在教堂内主持活动，没有在爆炸中受伤。袭击事件已造成17名平民死亡，41人受伤。

目前，遭袭的教堂附近围满了愤怒的人群，当地警方在现场维持秩序。

极端组织“伊斯兰国”通过阿马克通讯社宣称对当天两起教堂爆炸袭击事件负责。

爆炸发生后，埃及总统塞西发表声明说，会采取必要措施保证伤者的医治，同时加强调查，逮捕袭击者。他说，该恐怖袭击旨在动摇埃及的稳定，埃及人民将毫不犹豫地抵抗恶势力。

新华社开罗4月9日电(记者陈霖 郑凯伦)埃及总统塞西9日晚发表电视讲话，宣布埃及将进入为期三个月的紧急状态。塞西当晚召开国防委员会会议，并在会后发表电视讲话说，埃及将依照宪法程序，在接下来的三个月内进入紧急状态。

塞西还表示，埃及将成立负责反恐和反极端主义的最高委员会，并将依法赋予其足够的权限。

瑞典警方确认 卡车袭击事件嫌犯身份

新华社斯德哥尔摩4月9日电 斯德哥尔摩卡车恐怖袭击事件发生后48小时之内，瑞典警方先后拘留了3名嫌疑人。经过多轮调查与审问，警方9日确认这起袭击事件的主要嫌疑人是一名来自乌兹别克斯坦并被拒绝居留申请的男子。

瑞典《快报》和《晚报》9日均刊登了该男子的照片，称此人名叫拉赫马特·阿基洛夫。但警方没有证实这名嫌疑人的姓名。

《快报》还报道称，阿基洛夫承认自己的罪行，并告诉调查者，他“对自己的行为感到满意”，“已完成自己的计划”。警方同样并未对此予以证实。

瑞通社当天援引瑞典警方消息报道说，警方“已经非常确

信”目前被羁押的这名来自乌兹别克斯坦的39岁男子是7日卡车袭击事件的主要嫌疑人。警方透露，该男子此前曾在网上表达过对极端组织“伊斯兰国”的同情，并在被瑞典拒绝居留申请后“消失”。

7日晚，瑞典警方逮捕了包括阿基洛夫在内的两名嫌疑人。第3名与袭击事件有关的嫌疑人在9日上午被捕，目前正在接受警方审问和调查。

7日下午，一辆被劫持的货运卡车高速冲向斯德哥尔摩市中心皇后大街上的人群，造成4人死亡、15人受伤。目前已确定4名死者中有2名瑞典人、1名英国人和1名比利时人，伤者中还有9人在医院接受治疗。

叙利亚局势会失控吗

颇值得关注：

首先，在叙利亚乃至整个中东地区，化武伤人事件的始作俑者为了达到其目的可以无所不用其极。化武由于其在中东的不光彩历史，早已成为一个敏感话题。只有穷凶极恶、胆大妄为的势力，才会在中东地区国家的国内冲突中使用这种武器。不能排除这些势力以后还会使用化武的可能。

第二，美国、俄罗斯等中东问题相关大国之间以及该地区各个国家之间，利益与矛盾错综复杂，相互猜忌，缺乏信任，任何风吹草动都可能升级为局部战争甚至大国冲突。躲藏在阴暗角落的一些势力早已看清这一点，所以要利用各种可能的机会制造事端，激化矛盾，推动局势向失控的方向发展。

第三，特朗普就任美国总统之后，美国的中东政策尚未定型，而且容易受到突

发事件的影响。就在化武伤人事件发生之前，美国政府曾表示将调整其叙利亚政策，不再把颠覆叙利亚政权作为优先选项，从而为美国同俄罗斯等国就反恐和打击“伊斯兰国”展开军事合作排除一个主要障碍。

不过，在7日对叙利亚发动袭击以回应化武伤人事件之后，特朗普宣布他对叙利亚政权的态度已经“大大改变了”。美国总统国家安全事务助理麦克马斯特9日表示，美国已经把打击“伊斯兰国”和推翻巴沙尔政权放在同等重要的位置。这说明，制造化武伤人事件的幕后黑手已经对美国在叙利亚问题上的决策产生影响。

失控状况很可怕

摆在国际社会面前的现实情况是，能

否管控住叙利亚局势，已经成为避免中东局势失控的关键。

失控的叙利亚局势很可能比2003年萨达姆政权崩溃之后的伊拉克局势还要糟糕。更加严重的是，这种混乱局面还极有可能成为恐怖主义势力壮大的“沃土”，国际社会多年来的反恐努力恐将付诸东流，更不用说这种局面还会导致人道主义危机进一步升级和大规模杀伤性武器扩散。

叙利亚化武伤人事件以及埃及教堂爆炸事件再次说明，叙利亚乃至整个中东地区正处在局势失控的边缘，一旦失控，中东或将为国际恐怖主义发展提供更大的空间，恐怖主义将更为猖獗。国际社会如果不尽快采取有效措施，全盘统筹，冷静应对，就可能落入黑暗势力设下的圈套，使各国民众期盼的和平化为泡影。

新华社北京4月10日电

4月14日~16日

漯河日报春季车展

精彩呈现

品牌第一展 全城期待

地点：漯河市会展中心

主办：漯河日报社 支持媒体：漯河日报 漯河晚报 漯河手机报 漯河名城网 漯河发布APP 漯河报社微信矩阵

漯河小城生活微信 千台出租车车顶显示屏 会展中心大显示屏 LED大型巡游车 微信联盟等

◆ 大型试乘试驾活动

◆ 大型优惠团购活动

◆ 靓车红毯秀及新车发布

◆ 汽车功能体验、汽车装饰知识介绍

◆ 品牌专场演出

◆ 舞台LED背景墙现场滚动展示各参展企业形象宣传片

◆ 俄罗斯美女车模与您面对面摄影大赛

◆ 大型抽奖活动

◆ 千名小记者现场采风 绘环保衫

◆ 美女彩绘绣

精彩活动让您不虚此行，我们虚位以待！

参展招商热线：13839577555 段先生 13461554777 王先生